

UNION MEDICA NACIONAL

DIARIO POLITICO, LITERARIO Y DE INTERESES PATRIOTAS

Organo Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELÉFONO NÚMERO 123

Alicante Viernes 18 de Diciembre de 1914

Puntos de suscripción

En la Redacción y Administración
Alfonso el Sabio 26. Entradas
en reclamaciones y correspondencia
al Director, Administrador y Propietario
D. RAFAEL SERRA LLINERES

Precios de suscripción

En Alicante 1.50 pesetas al mes
En los demás puntos, 5 id. trimestre
Fuera de España 20 id. id.
Pago adelantado. Número suelto 5
Centimos. Atrasado 10 idem.

N.º 11.330

XXVI

Por los médicos titulares

LA OBRA DE UN CONGRESO

III y último

Vamos ahora a señalar las consecuencias del último Congreso de Sanidad Civil en el orden profesional. Muy breve he de ser, porque los hechos son más exoresivos y convincentes que las razones. Y los hechos aquí nos dicen, que así como del Primer Congreso, en 1911, surgió la Federación Nacional de Sanidad Civil, de este Segundo ha surgido, afianzada y poderosa, la Unión Médica Nacional, ideal armónico de todos los médicos rurales, que velan su redención, retrasada y entorpecida por estériles luchas intestinas.

Dos causas principales hubieran hecho fracasar nuestro Congreso y sus altos fines reivindicadores; una, la falta de número suficiente para dar al acto la importancia que en las actuales críticas circunstancias era indispensable, que tuviera; otra, la diversidad de criterios y aspiraciones. Pero los ilustres gobernantes que al Congreso vinieron, han visto todo lo contrario; han contemplado el espectáculo grandioso ofrecido por centenares de modestos titulados, que, abandonando su hogar e imponiéndose toda suerte de privaciones y sacrificios pecuniarios acudieron a su Congreso a dar otro fuerte aldabonazo para que el Poder Público les abra las puertas de la justicia y de la redención.

Y han visto también esos expertos políticos, durante el sereno curso de las sesiones, que la clase no está dividida, que en toda ella reina unidad de criterio; que una es la aspiración y no el procedimiento. Y ante esta sensación de unidad y de

fuerza, los gobernantes, que no pueden dejar desatendida esta enorme corriente de opinión, se han capacitado de la legitimidad de nuestras aspiraciones y han dicho: Si después de celebrado el Congreso nos hubiéramos limitado los médicos a disolvernos y diseminarnos por ellos rincones rurales, nuestra obra peligraría, porque, pasada la actualidad, ni los políticos, ni la opinión seguirían prestándonos su atención preferente.

Pero hemos sido cautos; había que recoger todos los cobos sueltos de nuestro problema; y hacer un fuerte para asegurarnos de un modo permanente. Y este gran nudo ha sido la constitución definitiva de la Unión Médica Nacional, organismo conciliador que ofrece su seno y su amparo a todos los compañeros de buena voluntad; y que actuará de permanente centinela para vigilar el respeto debido a nuestros derechos.

Ahora ya no podrán existir las desagradables luchas entre asociados y federados; ya no hay almarcistas ni albañanistas. ¡No hay más que una clase médica hermana, cuyas desdichas tenemos todos el deber de remediar!

Algunos desconfiados se preguntarán: ¿Tendrá la Unión Médica Nacional fuerza suficiente para defendernos y llevarnos a la victoria?

—¿Quién lo duda? respondo. Y en efecto: ¿quién puede dudar de que en la Junta Central, ó sea la misma Mesa del Congreso, hay compañeros ilustres de extraordinario valimiento en la política y en la Administración? ¿Pues qué, no habéis reparado en la imponderable calidad de nuestro insigne Presidente? ¿Habrá algún prohombre que pueda superar en méritos al doctor Cortezo, nuestro actual jefe?

Meditemos y veamos que es lo que necesitamos los médicos para triunfar; y al

momento tropezamos, con que lo fundamental, después de la unión, en una persona de gran relieve y de positiva influencia oficial que quiera favorecerlos. Esto sentado y habiendo «adquirido» a Cortezo, no pasemos más adelante. Ex ministro consejero nato de Instrucción Pública, senador vitalicio, miembro permanente del Consejo de Estado y presunto Presidente de la Real Academia: ¡Todo eso es nuestro caudillo! Y sobre todo, el título más glorioso y que le da derecho a la gratitud de los titulares españoles es el de ser autor de la Instrucción General de Sanidad, que él redactó y confeccionó cuando fué Director del ramo. ¡Si conocerá a fondo el problema médico-rural! En síntesis, puede afirmarse que no hay en España reforma sanitaria sin que pase por las manos del doctor Cortezo, reflejando en ella los destellos de su altísima autoridad técnica y administrativa.

¿Y con tal formidable caudillo no hemos de lograr el triunfo?

En torno de Cortezo, y prestando cada cual su colaboración nos encontramos el doctor Pulido, talentado parlamentario y escritor que nos ayuda cuanto puede; Moliner cuya presentación es inútil, porque bien demostrada tiene su condición de luchador infatigable; el doctor Almarza, que continúa facilitando a la Unión el mismo personal esfuerzo que puso en la Asociación; los Inspectores de Sanidad, señores Barjano y Martín Salazar, intérpretes oficiales de nuestros anhelos, y el insignificante doctor Albiñana, servidor de ustedes, que aunque su actuación sea la más modesta no es por falta de voluntad sino por la pequeñez de su personalidad; pero pequeña y todo la pondrá mientras viva, al servicio de sus queridos compañeros.

Con la acción uniforme de tan eximias

personalidades, á excepción mía, con periódicos como la sanidad civil, que siempre os ha conducido á grandes empresas, podéis asegurar médicos titulares, que vuestra situación de defensa es hoy más fuerte y eficaz que lo ha sido nunca.

Ahora á vosotros toca aprovecharos de esta formidable máquina de guerra que entre todos hemos construido; no debe haber un solo médico rural que no ingrese en la Unión Médica Nacional, y el que, en los grandes momentos actuales permanezca indiferente y pasivo, en vez de redención, merecerá seguir comiendo el escaso y duro pan de la esclavitud.

Doctor Albiñana.—Médico y abogado. Académico C. laureado de la Real de Medicina de Madrid.

La mejor pica en Flandes

Luis Araquistain, ha publicado en «El Liberal» una sentida crónica, haciendo un llamamiento á la caridad del pueblo español, para que acuda en socorro de la desventurada Bélgica, víctima de todas las calamidades que pueden pesar sobre nación alguna.

En la triste, en la desesperada situación en que hoy se encuentra Bélgica, puede encontrarse en el porvenir cualquier otro país, España misma.

Si no existieran otras razones de humanidad, de amor al menesteroso de él, este egoísmo que despierta el porvenir lleno de sombras, bastaría para justificar la necesidad de que acudamos todos en socorro de ese pequeño Estado, ha poco rico y feliz, y hoy sangrando amarguras.

He aquí las sentidas palabras de Araquistain, que son toda una revelación de la angustia de Bélgica:

Colegio de San José

INCORPORADO A ESTE INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO

Primera y segunda enseñanza y carreras especiales

Bajo la dirección del

SR. DR. D. MIGUEL M. GIL HERNANDEZ

Canonigo Doctoral de esta Colegiata

MATRICULA

Desde el 1.º de Septiembre hasta 1 de Octubre se que da principio el proximo curso en este colegio queda abierta la matrícula en este Colegio para la enseñanza del grado de bachiller, estudios de comercio y técnicos.

La matrícula se pedirá ser ofrecida con el pago en el Colegio y no en otra parte, con este fin se acude a las casas del colegio y ajustada un todo á los programas oficiales, según previenen las disposiciones vigentes.

Para precios y condiciones de matrícula pidase al administrador del colegio Don Casimiro Chinchilla y Balleste más noticias ó el Rega miento.

Calle de Belén 29 Alicantino.

trones, en las casas llenas de ira pero serenos, han estado de hombre de bien que se llama Vieux Loup y les decía:

«¿A qué venís a no creéis que es ridículo y fastidioso en el mundo que por que nuestros antepasados se batieron por sus dadas y se mataron torpemente no otros nos maten cruelmente con sus ojos? ¿que nuestra don marston se separasen por el valle de foudou mutuamente y que los barones de Vieux Loup no puedan cazar en el parque de La Fouconne re al el marqués de Lancy en los bosques de la Châ te gâ si? No penséis que teniendo como tenemos hijos á la edad de seis años se dejen separados de el uno y ándolos á los otros países cuando sería tan grato tener los cerca de verlos, oírlos y presentarse dos nobes raz, que jamás se mataron en campo. Desdame a los marques creéis que los Lancy no han gran bien pensando de eso manera?»

Una vez dadas estas explicaciones, el joven estaba lleno de Lancy preguntó á en vez á qué se debía la extraña situación en que había encontrado á todos reunidos en el gran salón de la Fouconne. El marqués le contó sucintamente la historia de aquellos antiguos señores que separaba tan tristemente las casas de Lancy y Vieux Loup.

Después de todo esto, Estón tomó la palabra:

—¿Sabéis que es? —le dijo.—¿quién me decís á qué os seto que vos no habéis pensado de los prejuicios de vuestros padres?»

—¿Eh? ¿eto, caballero? —respondió el marqués.

—¿Y que si no hubiera ocurrido la muerte del caballero vuestro hermano recientemente?»

—¿Habiera perdonado á los Vieux Loup. Cierzo cierto.

—Pues bien.—dijo.—¿lo es? —ya y la razón que es? ¿mealdio? ¿a un-gina-la y que por el equívoco el y?»

«Es de suponer que haya llegado á la Prensa española, un sentido llamamiento que la Comisión para el socorro en Bélgica», constituida en Londres, ha dirigido al pueblo español. Han organizado esta Comisión los representantes diplomáticos y consulares de los Estados Unidos y España Bélgica, moralmente tan gigantesca, es una ruina en lo económico. Los que viven lejos de la zona de la guerra no pueden darse cuenta del desamparo de la población belga. Una gran parte de ella ha emigrado á Holanda, á Francia y á Inglaterra. En éxodo trágico hemos visto llegar á Inglaterra centenares de miles de belgas huyendo de la violencia: del hambre y de la muerte. Y eran los más acomodados, los que pudieron reunir unos centuros de francos para ponerse en viaje. Pero hay que pensar en los que allí quedan, víctimas indefensas de la metralla y del hambre.

Ya que los neutrales no podemos detener la metralla, amparémosle contra la miseria. La nobleza del llamamiento está por encima de todas las actitudes contrarias: germanófilos y francófilos pueden darse la mano en una obra común, no de caridad, sino de deber internacional. Y no sólo es una cuestión de puro deber. En esta empresa va asociada España á la rica República norteamericana. Somos demasiado pobres para competir con ella cuantitativamente; nuestro socorro ha de ser más modesto, pero nada nos impide igualdad en entusiasmo moral, en la largueza de espíritu. Ahora se nos presenta ocasión de poner en Flandes la mejor pica que jamás pusimos.

Tarjeta Postal

Es feliz el hombre que aunque sea en su vejez, ha podido conseguir la sabiduría y pensar con rectitud.—PLATON.

La guerra europea

Los serbios que han recibido de Francia las municiones que tanto necesitaban, han emprendido una enérgica ofensiva contra los austriacos: El éxito ha sido colosal.

Hizo cerca de 20.000 prisioneros, entre ellos más de 100 jefes y oficiales, apoderándose de 63 cañones, 8 obuses, 42 ametralladoras, 10.000 fusiles y otros pertrechos de guerra, muchos caballos de tiro, etc; etc.

En Francia y en Bélgica las cosas siguen en igual estado que en días anteriores. Los aliados hacen ligeros progresos.

En la Polonia rusa, continúan con gran encarnizamiento los combates entre los rusos y los alemanes. Estos amagando á Varsovia, tratan de que las tropas moscovitas que asedian á Cracovia corran á socorrer á las que pelean con Hindenburg, desapareciendo así el temor de que invadan la Silesia. Veremos si lo consiguen.

Sería un grave contratiempo para los rusos que después de haber conquistado toda la Galitzia (excepto Cracovia y Przemys), la abandonara.

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

16 de Diciembre de 1914.

Al fin, nuestros políticos han optado por un término medio: ni crisis total ni ministerio íntegro, se acabó; porque salió Bergamini, pero ha entrado Bugallal.

Es decir, no ha entrado; dentro estaba, y se ha aplicado en el desempeño de dos carteras. Con esto la crisis no ha sido crisis, propiamente. Una supresión personal y una transferencia de...

Me interrumpen mis vecinas, que son unas parlanchinas y no sé lo que celebran. El hilo en mi aguja enhebió; doy fuerte golpe á la puerta... ¡Y á lo que estábamos tuertal!

Pues sí; la crisis no ha sido nada. Y gracias á Bugallal, terminó bien la jornada. ¡Sea ejemplo á Portugal!

Que también está en crisis. Pero allí la crisis es vasta, honda, pues obedece á la necesidad de formar un Gobierno de altura con vistas al conflicto europeo, en donde nuestro antiguo satélite piensa zamparse como estrella de primera magnitud.

Aquí no exigimos tal gollería. Con un Gobierno regular, para andar por casa, nos

conformamos. Si es preciso echarle medias sueltas, se le echan como Dios me dá entender, sin llamar al zapatero, al barbero ni á guisa de aficionados. Lo mismo nos parece un Bergamini que un Bugallal. El caso está en no discutir la neutralidad, en no tocarla ni congerla con pinzas, y eso tenerlo por seguro.

Requirió el conde la espada, lanzó al hemicírculo fieras, asomaron los aceros y después no pasó nada.

Dijo el público:—¡Pastel! Soriano enzarzadas, quiso. Metió el esto y el B. S. Y se quedó liso el piso del redondel.

¡Vamos, una plaza de toros, sin toros ni señal de la corrida pasada! Todo asfalto, acabadito de regar.

ARGOS.

UN ENGAÑO

El proyecto de ley leído hace pocos días en el Senado, sobre la abolición de la ley de jurisdicciones, constituye un verdadero engaño.

Las principales disposiciones de esa odiosa ley pasan á formar parte del Código penal, del Código de Justicia militar y del Código de Marina.

Lo único bueno del proyecto es que desaparece la responsabilidad subsidiaria.

Deben celebrarse mítines para que el proyecto se modifique en sentido liberal y la prensa toda debe hacer una enérgica campaña en igual sentido.

COMENTARIOS

En poco tiempo han ocurrido dos siniestros marítimos en las costas levantinas, en los que han perdido la vida muchos pescadores de Alicante, domiciliados en el Arrabal Roig.

Queremos recordar á este propósito, que cuando vivía el filántropo Doctor Esquerdo nuestro ilustre jefe ocurrió un naufragio en idénticas circunstancias, y sabedor de él, ni tardo ni perezoso acudió en socorro de las familias de los marineros del Arrabal Roig víctimas del siniestro, el Doctor Esquerdo, dándoles un socorro material.

Consignamos el hecho, porque además de ser exacto, lo consideramos pertinente, por sí en la actualidad tiene imitadores,

Don Hermenegildo Giner de los Rios habló ayer muy bien, cual acostumbra, y dijo en forma galana cosas muy buenas sobre enseñanza. Desde la primaria á la superior, sin olvidar las escuelas especiales: habló el Sr. Giner, señalando errores, defectos, absurdos y aconsejando remedios.

Denunció el hecho peregrino de que para justificar los sueldos de los profesores de cierta escuela—la de Veterinaria de Santiago?—se habían matriculado los hijos de los bedeles, porque sino carecía aquella escuela de alumnos.

Alerta á los viticultores

El Gobierno no repara en el daño que va á causar á la ya casi muerta viticultura, y se dispone á darle el golpe de gracia.

Bugallal, ministro de Hacienda, tiene verdadero empeño en sacar adelante el proyecto de creación de un nuevo impuesto de cinco pesetas por hectolitro sobre los vinos y alcoholes.

El telegrama nos lo comunica en la siguiente forma.

«Los Sr. Villanueva y García Pardo, presidente y secretario de la comisión parlamentaria formada por los diputados de las regiones vitícolas, han citado con toda urgencia á dichos diputados para tratar de oponerse á la aprobación del proyecto de ley creando un impuesto sustitutivo del de Consumos, porque parece que el Gobierno, atendiendo los deseos de Bugallal, está dispuesto á gravar los vinos y los alcoholes.»

La Cámara Agrícola de Jumilla, que preside D. Roque Martínez, que con García Berlanga constituyeron el alma del gran movimiento de los productores españoles y llegaron á la conquista del derecho diferencial entre el alcohol vinico y el industrial, ha publicado ya un Manifiesto, como también otros elementos de R. Quera; Urdal y expidieron á Valencia telegramas de protesta contra tan descañellado proyecto, cuando los Sres. Villanueva y García Pardo conferenciaron sobre el asunto con el ministro de Hacienda.

Peró todo lo hecho incluso la acción parlamentaria no es bastante.

Precisa que tras los diputados surja un movimiento de opinión enorme, formidable que haga comprender al Gobierno el grave peligro que le amenaza si se decide á matar la producción vitícola.

ron de Vix Loup volvió al verdadero caballero de Laney:

—Teneis razon señor y si no, hubiera muerto.

—Dispensadme— interrumpió Gastón—pero como que os habeis apresurado un poco es imposible á Alberto vuestro hijo.

—Es verdad—suspiró el marqués.

—Creo pues que deberíais darle la mano.

Alberto lanzando un grito se arrojó en los brazos del marqués mientras su madre se deshacía en lágrimas y Diego la defendía cubriéndola con su estrión.

—Sería parecer á un marqués—prosiguió Gastón con calma—que llegareis en vuestro papel hasta olvidar la antigua querrela que separa á los Vieux Loup y á los Laney.

—¿Que queréis decir, caballero?—dijo el marqués estremeciéndose y contentando los labios de su cara

zon en el que resonaban á un las bellas palabras de los retos con que le habian adormecido en la cuna.

—Alberto es un joven bueno y leal—continuó Gastón—de una naturaleza sensible y tierna como de palabras y odios se ha dejado cautivar por la dulce mirada de Mignon de Vieux Loup la mas linda y encantadora que puede hallarse. Ambos se aman se amaran siempre impidiendo que se usen sea una barbarie la lengua de vos y de las tradiciones de lealtad de vuestra raza.

El marqués sin responder elevó los ojos al cielo una última y suprema lucha se libraba en su corazón.

—Sería hermoso y noble—siguió Gastón—ver como el marqués de Laney se hiciese conducir mansueta á la mansión de la Catedral y se acercaba con entusiasmo y dignidad á esas sencillas e inocentes

Salón Moderno

Todas las noches funciones de gran interés. Precios: Preferencia, 15 céntimos. Entrada General, 5. idem.

Cine-Sport

Todas las noches escenas de notabilidades. Precios: Preferencia 30 céntimos. Entrada General 15 idem.

BENAVENTE

Plaza de Castelar 1. Precios de Castelar. 1 ALIC. ET. Especialidad en camisas y calzoncillos a medida.

Gran surtido en genero de punto. Altas novedades en corbatas, camisas, pañuelos, bluseras, ligas, trajes, etc. y demás artículos.

